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Referat fra Ordinær Generalforsamling  
for Sindal og Omegn Havekreds 2022 

 

Aktivitetshuset, Markedsgade 25, 9870 Sindal, den 17. februar 2022 kl. 19.00 

 

Udover bestyrelsen var der ca. 25 fremmødte medlemmer. 

 

Som optakt til den Ordinære Generalforsamling, havde vi besøg af Trine Larsen fra 

Haveselskabets Rådgivning, der afholdt en meget inspirerende foredrag med titlen: ”Din 

have har et meget vildt potentiale”. Hun fortalte om mulighederne for at inkorporere 

vilde elementer i haven for på den måde at give plads til biodiversitet og skabe rum for 

de gode insekter, de mange nyttedyr og efterhånden sjældne sommerfugle og andre 

dyr uden at vi behøver at slippe kontrollen og styringen og give køb på alt det, som den 

enkelte haveejer har brugt tid og kræfter på at bygge op og som virkelig betyder noget. 

Trines foredrag var et fantastisk modspil til ”Bonderøvens” måde at skabe vilde haver 

på. Trine pointerede at det med få virkemidler og en lidt anden tilgang til havearbejdet, 

ofte vil være muligt at bidrage positivt til biodiversiteten og skabe de ønskede have 

miljøer uden at det bliver på bekostning af alt det der allerede findes i forvejen i de 

danske haver.  

 

I forlængelse af Trines foredrag blev følgende medlemsjubilæer markeret med 

lykønskning og overdragelse af blomsterbuket: 

50 års medlemskab – Hans Nedergaard 

40 års medlemskab – Bente og Finn Dalsgaard 

40 års medlemskab – Anna Marie Frederiksen 

Herefter blev den ordinære Generalforsamling gennemført: 

AD. 1 VALG AF DIREGENT/REFERENT: 

Bestyrelsen foreslog Carsten Brændgaard, der efterfølgende blev valgt. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var 

indvarslet jf. vedtægterne samt at den blev afviklet efter gældende lovgivning 

og dermed at den var fuldt beslutningsdygtig. 

AD. 2 VALG AF 2 STEMMETÆLLERE: 

Kaj M. Jensen og Åse Christensen blev valgt som stemmetællere. 
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AD. 3 BERETNING OM KREDSENS VIRKSOMHED DET FORGANGNE ÅR 

 V/FORMAND PREBEN NIELSEN:  

 Formand Preben Nielsen fremlagde beretning for kredsens virksomhed for 2021 

herunder orienterede om de aktiviteter havekredsen har afviklet. 

 

Efterfølgende spurgte Anne Marie Dahl om følgende: ”Kommer der et trykt 

program i år?” Hertil svarede formanden, at bestyrelsen er i fuld gang med at 

tilrettelægge og fremstille et nyt program, men at det er blevet udskudt 

grundet situationen omkring Corona. 

 

 Formandens beretning blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

AD. 4 AFLÆGGELSE AF REVIDERET REGNSKAB FOR 2021 

På grund af Kasserer Helle Mortensens sygdomsfravær fremlagde Formand 

Preben Nielsen det reviderede årsregnskab for 2021. I den forbindelse 

præciserede han, at udgifter til kontorhold i 2021 har været højere end 

sædvanligt, dels fordi bestyrelsen har valgt at indkøbe en ny bærbar PC 

primært til brug for kassererarbejde, men også til brug ved relevante 

arrangementer. Men også fordi der været et ekstra stort printbehov til 

markedsføring af havekredsens arrangementer og aktiviteter, nu hvor Corona 

situationen har medført, at vi ikke havde fået fremstillet det sædvanlige trykte 

årsprogram.  

 

Regnskab for 2021 fremgår af bilag 1. 

 

Der var efterfølgende ingen spørgsmål til fremlæggelsen af regnskabet 

  

 Det reviderede Regnskab for 2021 blev herefter enstemmigt godkendt af 

 Generalforsamlingen. 

 

AD. 5 FORELÆGGELSE AF AKTIVITETSPLAN (PROGRAM) FOR 2022: 

Formand Preben Nielsen fremlagde følgende foreløbige aktivitetsplan for 2022 

og pointerede i den forbindelse, at der også snarest muligt vil blive udarbejdet 

og udgivet et trykt årsprogram: 

6. apr.: Kompost/Champostaften ved Landlyst Plantecenter 

10. maj: Gartneribesøg i Hørby 

13. maj: Åben Have i Høgsted ved Bjarne Jørgensen 

29. maj: Den årlige bustur som denne gang går til Thy 

18. jun.: Åben Have i Sindal By ved Else Madsen & Vagn Nielsen 

30. jun. – 3. jul: Cph Garden 2022. Se: https://haveselskabet.dk/cphgarden 

23. jul.: Åben Have i Sindal ved Sonja & Preben Nielsen 

https://haveselskabet.dk/cphgarden
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7. aug.: 10 åbne Haver i Lørslev 

13. aug.: Åben Have i Bjergby ved Åse & Kjeld Christensen 

 

I forlængelse af formandens fremlæggelse, opfordrede Carsten Brændgaard 

medlemmerne til hele tiden at holde sig orienteret via vores hjemmeside og 

vores Facebook Gruppe. Det er nemlig via disse kanaler at programændringer, 

nyheder og anden væsentlig information fra Havekredsen primært vil blive 

publiceret. 

 

AD. 6 INDKOMNE FORSLAG:    

Forslag, der ønskes behandlet af den ordinære Generalforsamling, skal jf. 

Haveselskabets vedtægter §9 stk. 2 meddeles skriftligt (pr. mail) til 

formanden senest 8 dage før generalforsamlingens afholdelse. 

 Formanden har ikke modtaget nogen indkomne forslag fra medlemmerne. 

AD. 7 VALG 

a. Følgende 3 medlemmer blev valgt til bestyrelsen for en 2-årig periode:  

 Helle Mortensen og Carsten Brændgaard blev genvalgt. 

 Hans Erik Nielsen blev nyvalgt. 

 

b. Følgende 2 suppleanter til bestyrelsen blev valgt for en 1-årig periode: 

Rita Jensen og Grete Nielsen blev nyvalgt. 

 

c. Følgende Revisor blev valgt for en 1-årig periode:  

Jens Ole Jørgensen blev genvalgt. 

 

d. Følgende Revisor suppleant blev valgt for en 1-årig periode: 

Dinna Nielsen blev genvalgt. 

 

AD. 8 EVENTUELT  

Hans Nedergaard spørger til Frederikshavn Havekreds, hvor bestyrelsen har 

trukket sig. Preben og Carsten oplyser, at bestyrelsen i Frederikshavn 

Havekreds så vidt vides, har trukket sig på deres seneste ordinære 

generalforsamling fordi, de ikke ønsker at deltage i arbejdsprocessen omkring 

det forslag som Haveselskabets hovedbestyrelse har udarbejdet vedrørende 

Haveselskabets fremtidige organisation og struktur. Til gengæld bliver der 

arbejdet på at gennemføre en ekstraordinær Generalforsamling i Frederikshavn 

Havekreds med henblik på at få valgt en ny bestyrelse, således at kredsen kan 

fortsætte. 
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Kjeld Christensen spørger om Sindal og Hjørring skal lægges sammen? Hertil 

svarede Preben, at der ikke er bestemt noget som helst endnu, men at der 

pågår et arbejde med at få strømlinet og hermed ryddet op i den på mange 

måder kaotiske organisationsstruktur, der er i det samlede Haveselskab. 

Carsten supplerede med at sige, at det er hovedbestyrelsens ønske, at man 

fremover får en tættere tilknytning til politikerne og administrationen i de 

enkelte kommuner landet over og at Haveselskabet opnår en højere grad af 

synlighed og engagement i det kommunale regi. 

 

Anette Christensen spørger til fornyelse af medlemskabet. Hun vil gerne vide, 

hvornår hun får et medlemskort for 2022. Carsten fortalte at gyldighedsdatoen 

på det elektroniske medlemskort bliver opdateret i forbindelse med det enkelte 

medlems årlige kontingentindbetaling. 

 

Nu hvor Bente Dalsgaard ikke længere er en del af kredsbestyrelsen, stod 

Preben frem og takkede hende mange gange for den store indsats og det 

kæmpe arbejde hun gennem mange år har bidraget med til Havekredsens 

virke. Som markering af dette fik Bente overdraget en lille gave. 

  

Til slut takkede dirigenten de fremmødte for deres bidrag og medvirken ved 

generalforsamlingen og erklærede hermed Den ordinære Generalforsamling 2022 for 

afsluttet. 

  

 

Konstituering 

Efter gennemførelse af den ordinære Generalforsamling, konstituerede bestyrelsen sig 

på følgende måde: 

 

• Preben Nielsen Formand 

• John Schou Næstformand & Presseansvarlig 

• Helle Mortensen Kasserer 

• Carsten Brændgaard Sekretær & Webredaktør 

• Hans Erik Nielsen Bestyrelsesmedlem  

• Rita Jensen Suppleant 

• Grethe Nielsen Suppleant 

 

 

 

Carsten Brændgaard 

Dirigent og referent 
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Bilag 1: 

 

 


